

愁煞自己 急煞大家

阿里纳斯昨晚受伤前后



■阿里纳斯意外受伤,让主帅帕纳吉奥伤透了脑筋

谁都没有想到,阿里纳斯的首秀,在第一节过半时就戛然而止……昨晚赛后,之前几天还嘻嘻哈哈的“大将军”,沉着脸在队友的搀扶下走出更衣室,回宾馆的一路上,阿里纳斯始终面露痛苦。一次几乎看不到身体接触的意外受伤,使得上海男篮新赛季的前景蒙上了阴影。

毫无征兆

阿里纳斯受伤源起第一节还剩6分10秒时,当时曾文鼎抢到后场篮板,传给了空位的阿里纳斯,阿里纳斯运球至前场,正要面对对方后卫时,“大将军”猛地一下后撤步。

几乎没有身体接触发生,阿里纳斯立马将球抛给队友,用手捂住了自己的右大腿,走了两步便踉跄起来;一个回合之后,阿里纳斯最终支撑不住,被换下了场,队医简单查看后将他送回了更衣室。

阿里纳斯怎么了?场边一下子炸开了锅,几名球队工作人员在替补席和更衣室间来回穿梭,更衣室大门几次被推开,只见阿里纳斯独自一人坐在靠背椅上,面露难色。

半场结束,队员们相继退回更衣室,站在门外的俱乐部副总张弛透露,“具体伤情还不清楚,但这场球肯定打不了了。”此时,坐在更衣室里的阿里纳斯,正解读着半场技术统计,在这份统计上,他的数据是上场6分20秒,得到3分、1次抢断和1次失误……

一脸痛苦

赛后回到酒店,走下大巴时队长刘炜一把搀住了阿里纳斯,两人就好像一对难兄难弟,一步步挪进了酒店大堂,“我的腰也伤了,不过感觉没那么坏,下场比赛应该可以打。”一边扶着阿里纳斯,刘炜还不忘自我调侃,“我们两个病号只能相依为命了……”

走进电梯,阿里纳斯背倚着轿厢,不停地在摇头。“教练说你可能要休息一个星期?”记者问道,“应该是这样的吧。”他轻轻地回答着。

出了电梯,泥菩萨过河的刘炜只能委托记者把阿里纳斯搀回房间。

一瘸一拐的阿里纳斯脚步很沉,更沉的,是心。赛前还信誓旦旦想在上届冠军身上赢一场球的“大将军”,肯定没想到会以这种方式回到房间。下周三,上海队将作客天津,而这几天,他们将一直在北京。

蒙上阴影

昨天深夜,上海男篮初步确定了阿里纳斯的伤势,系右大腿肌内拉伤,具体休战时间未定。这样的结果,让主教练帕纳吉奥很担心。

赛后有记者问帕纳吉奥:“大将军”的伤是不是与天冷有关,或者他的老伤不足以应付现在的运动量?帕纳吉奥以一句“谁在这样想?”给予了否定。不过,赛前上海队热身时,记者注意到,与队长刘炜不同,阿里纳斯仅在一头一尾的投篮和上篮环节出现过,这也是有一些记者认为阿里纳斯热身不充分而导致受伤的一个理由——尽管这听上去太不专业。

老板姚明和俱乐部董事总经理章明基当然也格外关心阿里纳斯的伤势。比赛结束后,他们拉着帕纳吉奥在角落聊了好一会儿。“老板在关心阿里纳斯的伤病,他和我们一样,都感觉很失望,赛季一开始就伤了。”张弛说。7天,或者更长时间,上海男篮“临阵换将”的这次赌博,被打上了出师不利的阴影。其中,阿里纳斯到底怎么受伤的,他的缺席会给上海男篮造成多大的影响,目前还是一个谜。

记者 许明 高兴(本报北京今日电)



■折腾了半个月,上场了5分钟,阿里纳斯受伤缺阵,使上海队前景蒙上阴影

差距 伊拉心有灵犀一点通 阿拉纵使相逢不相识

66,是北京队昨天首发五将的得分总和,其中三人得分上双,另两人都拿了9分。而上海这边,首发五人一共只拿了23分,有两人一分未得。尽管拿了三分的阿里纳斯很快受伤下场对这个数据有一定影响,但两队首发阵容的差距,是显而易见的。

篮球与足球都是集体项目,讲究团队配合。但相比足球,只有五人参赛的篮球,个人的能力可以得到更多的发挥。上赛季,马布里几乎就凭一己之力,帮助北京金隅历史上首次夺得总冠军。

昨天,我们看到了另外一个马布里。昨天的马布里,更可怕。因为他更

多地在给队员们传球。给队友们穿针引线,这活,是他以前在NBA做得最多的。全场助攻8次,他就像是诺克里的白色母球,尽管自己不得分,但每一次进攻,都与他有关。在他的带领下,北京队每个队员都活了起来。

而历年来引进新面孔最多一个赛季的上海队,全队的默契程度打了不小的折扣。尤其是上海队的主将阿里纳斯,没有打过季前赛的他,在上场的五分多钟里,还看不出他与其他上海队员擦出什么火花。

数据不会撒谎。北京队全场有24次助攻,而上海队只有他们的一半。而在失误这一栏,北京队是12次,上海队

却有17次。北京队是“心有灵犀一点通”,而上海队是“纵使相逢不相识”。

昨天一共有四名新加盟的球员被帕纳吉奥派上了场:蔡亮、葛喏、阿里纳斯与怀特。有NBA经历的怀特还是很有实力,他拿了全场最高的24分。而且,他的17个篮板与3次助攻都是全队最高的。阿里纳斯上场时间太短,还谈不上配合。“蜘蛛侠”蔡亮似乎光忙着织网了,还没有进入“捕食时刻”,首发出场的他,上场近16分钟,一分未得,令人有些遗憾。而另一员小将葛喏倒有一股生牛犊不怕虎的气势,全场斩下8分,让人看到小小的希望。

当然,赛季还只是刚刚开始,“队员们之间已经通了电”的北京队让“目前相互之间只有静电”的上海队,看到了追赶的方向。就像队长刘炜说的,我们从北京队身上要学许多。

记者 高兴 许明(本报北京今日电)



■马布里妙传,让北京队多点开花

本版图片 记者 张龙 摄

数字背后

36+7+8

CBA揭幕战,北京男篮取得开门红,外援马布里居功至伟。这位36岁的老将,用8次助攻引领了北京队的进攻狂潮,这8次助攻也是北京队18个赛季以来,首场比赛的最高单人助攻数。

上赛季北京队能够夺冠,马布里就是最大功臣。今年夏天虽然动了脚部手术,但老马并未放松训练,反而在体能师克里斯的带领下,持续进行力量训练。一个夏天的苦练收到成效,马布里的肌肉比上赛季增加了3.5公斤,他自己也表示:“力量的增加没有影响我的灵活性,反而会让我的速度更快,让我能适应更强对抗。”

8投7中砍下16分,昨晚马布里得分效率很高,但更值得肯定的是他的8次助攻——正因为有了老马的分球,北京队才多点开花,最终获得大胜。

本报记者 李元春

三年转战三地 李根想扎“根”

昨晚揭幕战前,还进行了上届冠军的颁奖仪式。

在北京队的高兴时刻,却有一名北京队员,默默地坐在休息室里。那人,就是曾经效力上海男篮,本赛季刚刚转至北京队的李根。

三年里转战三支球队,如今看着队员们戴上总冠军戒指,李根表示,“不会去羡慕,这个赛季我要和北京队一起再拿一次总冠军,属于自己的冠军。”

作为卫冕冠军本赛季的唯一一名新援,李根自然备受关注;更何况,他还头顶着上赛季全明星赛MVP的光环,以及外界盛传的300万元年薪身价。面对老东家上海男篮,李根坦言,“都是熟悉的队友、熟悉的俱乐部工作人员,会感觉很亲切,但一切叙旧都只能摆到比赛后。”

昨晚的首秀,他登场21分钟,得到2分、2个篮板、1次盖帽和1次助攻,表现平平。走下球场,腰伤再度侵袭,“腰这里还是使不上劲,对抗时有些发软。”自称只恢复了七八成的他,对于自己昨晚的表现并不满意。

离开上海两年,不仅身板更壮实了,

熟悉他的人还说,如今的李根,对自己要求更高,更成熟了。对此,李根表示,“面对老东家,平常心比什么都重要。”李根回忆,离开上海的第一个赛季,他代表青岛与上海队交手,当时就是想证明自己,结果出现了不少失误。

当然,天性好斗的他,也不会放过表现自己的机会。昨天比赛中,马布里在一次快攻时背后抛传,李根跟上后起跳,单手将球灌进篮筐,引得满堂彩。这是揭幕战中最精彩的进球之一。

赛后,北京主帅闵鹿蕾表示,“李根的发挥中规中矩,往往第一场比赛都不好打,面对老东家,他心里肯定会有一些起伏。”不过看得出,闵鹿蕾对李根十分看重。

当初黯然离开上海、加盟青岛,如今高薪加入卫冕冠军。回顾以往,这名出生在河南的24岁小伙儿,翻开了职业生涯的又一段篇章。李根李根,理应有个根,可他却总像浮萍一般,四处漂泊。“浪子”终想有个家,只是这一次,不知能否如愿……

记者 许明 高兴(本报北京今日电)



■李根(持球)这次北上扎“根”,不知能否如愿